

这里有妻子对丈夫的哀思,儿子对父亲的誓言

寄往天堂的思念:曾经的爱如今更深

第一封信:来自妻子



把你的思念读给他(她)听



写给詹文锴
你走后的每一晚
我好像依然能听到你加班后上楼的脚步声

詹文锴,原身高一米八六的大帅哥,浙江绍兴诸暨市公安局刑侦大队副大队长。从警11年,坚守在打黑除恶的第一线,侦破大案要案百余起,抓获刑事重案犯罪嫌疑人300多名。

2019年1月7日,詹文锴因白血病去世,年仅34岁。

信来自詹文锴的妻子。

本报记者 陈蕾 柏建斌

总是盼着你入梦来,只怕你不来。

跟你在一起的每一天,曾经有爱,现在爱得更深;曾经有怨,如今也变成了理解。

“你的爱,足以支撑着我走完余生。”

“父亲,已经成为我心中永远的丰碑。”

“长大后我就成了你,才知道这身制服,扛起的是正义,卸下的是功利。长大后我就成了你,才知道这个职业,守护的是百姓,奉献的是自己。”

……

清明祭,思念绵长无绝期。

钱江晚报帮你把思念读给他(她)听。

亲爱的老公:

怎么也没想到,这竟是我第一次给你写信,但却是一封你永远都收不到的信了!

我们曾经有那么多说不完的话,可也只能靠着微信和短信谈恋爱,这也许就是我们互联网一代的遗憾吧。但我相信,和你之间的默契,足以让你感受到我对你的思念。就如往常,我不言不语,你却读懂我的心。

你离开已经快三个月了,我却总觉得你还没有走,只是出了一个更久的差。

朋友们都劝我说,你无法忘记他,但是你要慢慢熟悉他不在身边的感觉。我想听她们的,但这个过程就像一把锯尺,日日夜夜在我心里来回拉扯,挨着心里最柔软的地方,不见血光,却让我经历着人世间最残忍的事。

一个月前,我终于将你的后事全部料理完毕,收拾起破碎的心情,重新回到生活的正轨之中。

白天,我忙着工作,就像什么都没有发生

一样,拼命用忙碌填满空余的时光,但身体的机械运动,仍无法阻挡心对你的无限思念,情绪也不受控制。

明明前一刻还在开心地笑着,后一秒突然就潸然泪下。我的同事和朋友们也渐渐习惯了我这种“变脸”,用温柔的眼光无声地安慰着我,他们真是太好了!

可是越这样,我的心里越难过。

黑夜,是最难熬的关口。每一次无眠,你都会浮现眼前。你走的这些天,我好像依然能听到你半夜加班后回家上楼的脚步声。

我无数次在梦里哭着求你快点回到我身边。可梦中的你,却笑笑不说话。

从梦里醒来,抚摸着冰凉的枕头,望着窗外无尽的暗夜,我知道这一次,你是真的没有归期了。

我们还有那么多事没有做:你答应要和我一起去的新疆、顺德,你答应要给我拍好多好多照片的。

可是你,终究还是爽约了!

我好想你。

可是老公,我知道乐天知命的你想让我做什么,过什么样的生活。我知道,那个言出必行、落地有声的汉子依然会在天上看着我,正如你临行前承诺的那样。

临行前你说,你此生能放下所有,却放不下我;和我生活的几年是你人生中最幸福的时光……这些,足够了,足以支撑着我走完余生。

我知道,我拥有了世界上最完整最纯粹的爱情。

老公,很多人向逝者祈祷,希望能护佑生者余生。但是,我的愿望却是,要你在天堂不再负重前行,不再心有羁绊!

在天堂,请替我好好照顾自己,过上你曾经心心念念无限向往的田园生活,做个每天只关心粮食和蔬菜的“农夫”,带着你可以融化四季的招牌笑容,面朝大海,春暖花开!

永远爱你想你的老婆 何璐

第二封信:来自儿子



写给杨海升
长大后我成为了你
慢慢懂得了你所说的奉献的意义

没有去继承父亲的企业,却坚持理想做一名清贫的警察,面对赌徒的尖刀英勇不畏,在搏斗中壮烈牺牲,这就是杨海升。

杨海升,1966年6月出生,浙江台州临海人,1987年从警,1989年入党,历任临海市公安局小芝派出所副指导员、张家渡派出所副所长、更楼派出所所长、城关派出所警长、江南派出所副指导员,2003年3月15日牺牲时任古城派出所副所长。临海市政府追授他“临海卫士”荣誉称号,浙江省人民政府追授杨海升“人民卫士”以及革命烈士荣誉称号,公安部追授杨海升“二级英雄模范”称号。

信来自儿子杨烜宇。

爸爸:

我想你了!你知道2003年,你牺牲的时候我有多恨你吗?我恨你那么狠心抛下了我和妈妈,一个柔弱的女子和一个没长大的孩子。

你知道我们孤儿寡母面对这个世界是多么迷茫,多么需要您的保护吗?

早春的临海古城,满街的玉兰花开,您的生命定格在了风华正茂的照片上。

当时我还只是一个上小学三年级的毛头小孩,不懂时间已经永远不能将你带回妈妈和我的身边。

男孩成长为男人,正是因为有了担当,而我是被迫一夜长大的。

多少次我为妈妈擦去眼泪,搜肠刮肚尽

我所能想些安慰她的话和故事,但总是惹得妈妈过来抱着我安慰我,反而让她流下更多的眼泪。

您虽然是被人敬仰的英雄,却不是个好爸爸。

高三那年,我选择了成为你的校友,继承你的衣钵,完成你未竟的事业。

当我在警察学院的英烈陈列馆里看到你的照片时,我的心情很复杂,心上的那道伤仿佛又被撕开。

我默默地在心里说:爸爸,我在这里会努力,我会成为一名好警察,不会给你丢脸。

现在,我长大了,和你一样成为了一名人民警察,也慢慢懂得了你所说的奉献的意义。

我通过努力获得了同事们的认可。工作

一开始很累,但是我已经适应下来了。

在我的印象中,你常年加班和值班。通常都是我和妈妈两个人吃饭,饭菜都凉了,你还没有回来。妈妈说,你要么是办案子,要么是出差追捕嫌疑人。但是只要条件允许,你总是尽最大努力地陪伴我。上小学以后,我喜欢上了下围棋、打乒乓球等活动,是你经常骑着自行车把我送到离家很远的兴趣班去上课。寒来暑往,风雨无阻。

现在我深切理解了一名警察的工作。我也希望,我能够做得比你更好一些。

我为有你这样的爸爸而自豪!

请你放心,你的儿子已经长大,我会撑起这个家,照顾好爷爷奶奶,照顾好妈妈。

你的儿子 杨烜宇



浙江24小时APP

扫描二维码,来听听她/他的思念。